

返乡人员

广州有167家医疗机构可做核酸检测

全市核酸检测能力达到70万份/天

根据1月20日国家卫健委最新疫情防控规定,返乡人员需持有7日以内核酸检测阴性证明。广州市有哪些医疗机构可做新冠病毒核酸检测?要如何预约?前往检测有何注意事项?22日,记者从广州市卫生健康委获悉,广州有167家医疗机构可做检测,全市核酸检测能力达到70万份/天,可以满足市民需要。请有需要的市民预约后前往检测,避免人员聚集。

问:目前,广州市有哪些医疗机构可以做新冠病毒核酸检测?市民是否可以直接前往门诊检测?如果需要预约,可以在哪些渠道挂号预约?

答:广州市可以做新冠病毒

涉嫌严重违纪违法 广东省检察院原副检察长 梁德标被开除党籍

据新华社电 广东省纪委监委22日对外通报称,经广东省委批准,广东省纪委监委对省检察院原党组成员、副检察长梁德标严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,梁德标理想信念丧失,政治意识淡漠,对抗组织审查;利用职务上的便利和影响在干部职务调整或晋升方面违规为他人谋取利益;违规收受礼金,违规经商办企业、拥有非上市公司股份;干预和插手司法活动;利用职务上的便利,在企业经营、征地补偿、案件办理等方面

羊城晚报



广州南站地区 演练春运

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员番宣报道:22日,为做好广州南站地区2021年春运期间旅客运输组织和属地保障工作,广州南站地区管委会组织了广州南站地区2021年春运应急综合演练(见右图)。

据介绍,2021年春运从1月28日开始至3月8日结束(共40天)。广州南站地区是全国春运主战场之一,根据铁路部门预测,2021年春运期间,广州南站到发旅客将达1913.7万人次,日均到发47.8万人次,同比去年春运增长65.1%。

据悉,广州南站提前制定了广州南站地区2021年春运旅客运输

面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

据通报,梁德标严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和工作纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据有关规定,经广东省委常委会议研究并报省委批准,决定给予梁德标开除党籍处分,按规定取消其退休待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。



羊城晚报记者 梁喻 摄

组织工作方案以及2021年广州南站地区春运应急综合演练工作方案,召开春运筹备会议、工作会议,并先后开展应急演练桌面推演、预演及实际演练。

广州南站按照实战标准组织调配公安、特警、城管、民兵、交警、铁路公安、志愿者近300人次,

检测,一般在24小时内报告结果。鼓励各机构结合实际,进一步缩短核酸检测结果报告时间。

问:广州市新冠病毒检测能力如何?一般多久能拿到结果?

答:

在核酸检测方面,全市核酸检测能力达到70万份/天,可以满足市民朋友接受新冠病毒核酸检测的需要。

市卫生健康部门严格按照核酸检测重点人群分类,有序指导各机构逐步缩短核酸检测结果反馈时间,对于发热门诊患者

的核酸检测,6小时内报告结果;对于普通门诊、住院患者及陪护人员等人群的核酸检测,原则在12小时内报告结果;对于“愿检尽检”人群的核酸

检测,在被采集者的侧方,精神放松,头后仰70度,深吸气后采样。鼻拭子采样不适合于有鼻炎、鼻甲肥大或鼻中隔偏曲等。

问:在广州做的核酸检测结果是否到全国各地都有效?

答:我们已经将广州167家的核酸检测结果全部按要求上传省新冠病毒检测信息系统,并及时同步至国家平台,粤康码和穗康码平台也与该系统对接,在检测机构发放检测结果报告后的2-4小时后,可以实现在个人粤康码、穗康码的查询,全国通用。

问:关于核酸检测事宜有什么咨询渠道?

答:有关核酸检测事宜,可以咨询12320。

国家卫健委: 22日新增本土病例90例

据新华社电 国家卫生健康委员会23日通报,1月22日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例107例,其中境外输入病例17例(上海8例,山西4例,江苏2例,湖南1例,广东1例,四川1例),本土病例90例(黑龙江56例,河北15例,吉林13例,北京3例,上海3例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,其中境外输入病例1例(在上海),本土病例1例(在上海)。新增无症状感染者99例(境外输入10例)。

境外输入现有确诊病例293例(其中重症病例3例),现有疑似病例2例。累计确诊病例4589例,累计治愈出院病例4296例,无死亡病例。

截至1月22日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1750例(其中重症病例85例),累计治愈出院病例82526例,累计死亡病例4635例,累计报告确诊病例88911例,现有疑似病例3例。累计追踪到密切接触者951804人,尚在医学观察的密切接触者36503人。

省中医院再派两专家驰援河北 邢台市第二医院首批新冠患者出院

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员王军飞、宋莉萍报道:1月22日,根据上级的统一部署,广东省中医院派出第二批援助河北邢台抗击新冠肺炎疫情的专家郭建文、尹鑫奔赴邢台。在医院副院长张忠德教授的统一带领下参与邢台新冠肺炎疫情防控救治工作。

在G2056次列车开出前,医院领导嘱托两位队员:“你们是抗击新冠肺炎疫情战场上的老战士,在湖北抗击疫情的过程中,积累了丰富的经验,这次你们去河北邢台支援,我们充满信心。希望你们在做好自身防护的同时,与张忠德、邹旭教授一

起同心协力,充分发挥中医药特色优势,早日打赢这场战役。”

邢台市新冠肺炎疫情防控临床救治组组长、广州中医药大学副校长、广东省中医院副院长张忠德和广东省中医院重症医学科大科主任邹旭教授从1月12日出征到今天,已在河北邢台战疫11天。近三天,邢台市第二医院传来好消息,陆续有4位患者符合出院标准,其中2例为重症患者。这是该院收治新冠肺炎确诊病例以来的首批出院患者。

目前,在邢台市第二医院隔离病区,中医药使用率100%。隔离病房中患者的病情均有不同程度的好转。

涉嫌违规“打新”

深圳12人被冻结购房资格

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:1月22日下午,深圳市住建局发出通告,对华润城润玺一期12名涉嫌违规“打新”的认购人作出处理,暂停相关认购人的“网签”,及其购买、承租保障房和人才房资格,这些人的公积金贷款资格也被叫停。

深圳市住建局表示,近期该局会同南山区住房建设局等单位对华润城润玺一期认购人的购房资格、购房资金来源、流水

等情况进行严格审查。经核,有12人存在隐瞒真实情况、提供虚假材料等问题,已对这些人进行了相关处理。依照《关于进一步促进我市房地产市场平稳健康发展的通知》(深建字[2020]137号)精神,该局也已将有关违法违约线索移送公安机关依法处理,并在查明事实后将相关失信行为推送到市公共信用信息平台,进行联合惩戒。

2021年1月23日/星期六/评论深度部主编
责编 张齐/美编 张江/校对 何绮云

A6

司法助力 行业清源



策划:林洁 周琦 统筹:全小晴 董柳

文/羊城晚报记者付怡 王楠 通讯员刘彤 沈士栋

黑社会性质组织案件牵出一宗非法经营案,私设生猪屠宰场近十年未被发现,汕头中院发出一份司法建议:加强监管力度

涉黑团伙被端后 村民吃上放心肉

AN 涉黑案件牵出非法经营案,私设屠宰场近十年之久

说起曾经的大布上社区居委会党委书记连贤明,司马浦镇的干部们都直摇头,“那可是个‘土皇帝’。”

自2002年连贤明担任居委会书记开始,他的“黑手”便越伸越大。连贤明不仅勒索酒店、非法买卖村集体用地,还垄断当地生猪屠宰、建筑建材和煤气行业,强迫交易。他任人唯亲,将居委会治保副主任、会计、治保员等关键职务安排给自己的亲信,甚至找人充当打手,在大布上社区一带大肆进行违法犯罪活动。

汕头中院二审审理连贤明案的陈连嘉法官说:“村民们有苦说不出。大多数人受到侵害后,因害怕被报复,都不敢通过正当途径举报或控告。”

期间,连贤明、连家坤、连松贤三人为了获得高额利润,自

行抬高猪肉价格,威逼社区所有肉贩,让他们只敢从自己的屠宰场高价收购猪肉。附近居民有生猪要屠宰的,也只敢送去这里。“他们禁止本村肉贩和村民到外面买肉,也禁止村民把外面的肉带回村里卖。”陈连嘉介绍,连贤明等人甚至组建了所谓的“执法队”,非法检查肉贩和村民持有的猪肉,在村内设卡,到市场检查。对于“不听话”的村民,“执法队”甚至威胁恐吓、殴打伤害。

2008年,连家坤等人的生猪屠宰场定点屠宰资格被司马浦镇政府取消。连家坤没有补办定点屠宰许可、动物防疫许可或工商登记等手续。但是,“从2008年8月到2018年6月被抓获,连家坤非法经营生猪屠宰场

并销售猪肉近十年之久,竟未能被及时发现并查处。”陈连嘉说。

连家坤本人交代,他一直把潮南区司马浦镇食品公司发给他的生猪定点屠宰场铁牌、食品卫生许可证复印件、营业执照复印件挂在墙上。尽管证件早已过期,但连家坤认为,只要继续挂着就可以应付检查。

2008年后,尽管连贤明等人逐渐退出了屠宰场经营,强迫猪肉交易的情况有所好转,但该屠宰场存在明显的食品安全质量隐患,仍在继续危害当地村民。被告人、原大布上社区居委会主任连育光说,屠宰场因为污染问题多次被群众举报,他曾陪同司马浦镇干部到连家坤屠宰场调查污染情况,发现屠宰场将宰猪的血水直接排进沟渠,“当场要求他整改,但他只是象征性地关几天门,之后继续我行我素”。

在食品安全监管方面,汕头中院建议潮南区市场监管局应落实好质量安全主体责任,加强日常巡查抽检工作,开展食品行业源头治理工作,加强市场监管力度,依法查处不按规定实施食品品质检验的行为。

此外,汕头中院建议该局加大对食品行业无照经营问题、食品安全及有关法律法规、行业标准的宣传力度,普及食品安全知识,完善投诉举报体系,引导消费者提高维权意识,引导群众积极参与,严格保守举报者信息。

CN 监管部门大力整治 肉菜市场全新升级

2020年9月11日——司法建议书发出后不到半个月——汕头中院收到了汕头市潮南区市场监管局的复函。

原来,收到法院发出的司法建议书后,潮南区市场监管局高度重视,及时组织有关部门召开会议研究部署。

“我们组织执法人员,对位于司马浦镇的原连家坤私设的生猪屠宰场进行了检查,发现该场所大门紧闭,已经不存在经营迹象。”汕头市潮南区市场监管局副局长姚佑生告诉记者。

同时,为了加强对违法经营行为的监管,潮南区市场监管局专门制定了《汕头市潮南区市场监督管理系统2020年度开展无证无照经营行为专项整治行动工作方案》,通过开展行业整治、强化部门协作、查处引导并举等多项举措打击市场监管职责范围内的无证无照经营行为。

姚佑生说,“如果在日常监管中发现不属于我们查处职责的无证无照经营行为,我们也会及时通报给有关主管部门”。针对“加强质量安全监管”的建议,潮南区市场监管局在复函中说,该局已把肉产品质量安全监管工作列入重要议事日程,制定了《关于进一步加大市场流通环节生猪产品监管工作的紧急通知》《关于进一步规范农贸市场猪肉产品销售行为的通知》等文件,细化责任分工,有序推进建设食品安全监管工作开展。

姚佑生介绍,在接到司法建议书后的一个月里,潮南区市场监管局迅速部署,在全区范围内开展无证无照及食品安全专项整治行动,同时加大食品监督抽检力度。2020年9月,在整治无证无照专项行动中,该局共出动执法人员725人次,查处无证无照经营案1宗,处罚没收8.31万元;在食品安全专项整治中,该局共检查加工经营单位1007家次,开展食品监督性抽检355批次,合格率99.74%,同时销毁了不合格农产品21.51公斤。

对于法院发司法建议书的做法,姚佑生表达了赞许和欢迎:“汕头中院在审理案件的过程中,针对辖区内食品安全监管等问题向我们提出具有针对性、有效性和可行性的司法建议,有助于我们促进科学决策、完善管理、改进工作。”

在一系列专项行动的带动下,当地政府也开展了整治行动,保障群众舌尖上的安全。记者从司马浦镇政府了解到,2020年下半年开始,司马浦镇对镇上的10个肉菜市场进行改造升级,推行企业化管理。

“现在,村民去市场买菜,价格一目了然,每个市场都会将当天的商品价格清晰地公布出来,而且每天更新。”司马浦镇副镇长马祝文告诉记者,“市场内各摊档的证照也都是齐全的,证照不齐全是无法进入市场从事经营活动的”。

BN 针对市场监管漏洞,法院发出司法建议

连贤明黑社会性质组织被一网打尽,犯罪分子也得到了应有的惩罚。办案法官则看到了该案暴露的市场监管漏洞。

这些案件细节引起了陈连嘉的注意:屠宰场雇佣的员工反映,正规的屠宰场宰杀需要检疫、并在猪背上盖印才能屠宰上市销售,但是连家坤私设的生猪屠宰场没有经过检疫等程序,所宰的生猪上也没有盖章,员工

也不曾定期体检。“这样的猪肉,质量完全没有保障。”陈连嘉说,“案子判了,问题仍在。本案被告人在未办理许可手续的情况下,私设生猪屠宰场并将其生猪进行销售长达近十年。生猪屠宰管理工作,是食品安全工程的重要组成部分,这样严重的问题,应该引起高度重视。”

陈连嘉将审判中发现的问